
Consiglio Comunale INT 156 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

:  LA SICUREZZA PASSA ANCHE  ATTRAVERSO  IL CONTROLLO  DEGLI
STABILI

PREMESSO CHE
in Borgo Aurora le principali criticità sono percepite in termini di degrado ed insicurezza 

vi  è  un  clima  di  delinquenza,  violenza  e  aggressività  latente  che  si  vive  quotidianamente  nel
quartiere e che rischia di esplodere da un momento all’altro, anche in mezzo a una strada e sotto gli
occhi sempre più spaventati dei residenti 

scippi, ubriaconi per strada, spaccio, risse, schiamazzi notturni, personaggi ambigui che presidiano
il territorio, sono quasi consuetudine.

CONSIDERATO CHE
lo spaccio è una delle maggiori criticità e soprattutto lo troviamo in:
- Corso Giulio Cesare tratto Porta Palazzo - corso Novara e vie limitrofe Bra, Pinerolo, Carmagnola,
Cuneo, Lodi, Chivasso
- Sponde Dora, Lungo Dora Firenze e Savona, nel tratto Ponte Bologna e Ponte Carpanini
- Corso Brescia tratto corso Giulio Cesare – Via Aosta dove abbiamo la scuola statale Parini
- Giardini Alimonda, anche nei pressi della scuola Media Statale Morelli
- Giardini Madre Teresa di Calcutta, dove la situazione è inaccettabile
- Fermate tram Ponte Mosca e Carmagnola.

RILEVATO CHE
La necessità di avviare un progetto di riqualificazione, che dovrà necessariamente coinvolgere più
ambiti con un inevitabile intervento della Pubblica Amministrazione, e non solo sempre dei privati
che investono sul territorio

RITENUTO CHE
una grossa criticità sono le case fatiscenti, dove in alcuni casi non si sa neppure chi amministra gli
stabili e dove manca un censimento di tutti gli abitanti;

anni fa, la Città aveva chiesto di censire le abitazioni degli stabili numerando ogni porta di ingresso
negli alloggi
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Vi sono parecchi stabili fatiscenti dove sarebbe utile un controllo sulle proprietà e sui contratti di
affitto, da parte della Polizia Municipale 

in tali stabili sarebbe utile anche un obbligo di ristrutturazione con Ordinanze del Sindaco, visto
anche il periodo di incentivi fiscali
i mancati controlli sulle locazioni immobiliari hanno portato all’insediamento di persone dedite a
probabili attività illegali e in alcuni casi anche clandestine al loro interno

CONSIDERATO CHE
Il Sindaco partecipa al Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica

il Sindaco partecipa, ed è parte integrante, all’Accordo per la Sicurezza integrata e lo sviluppo della
Città di Torino

nell’Accordo per la Sicurezza integrata e lo sviluppo della Città di Torino si può leggere: << la
sicurezza infatti costituisce bene primario dei cittadini, da garantire in via prioritaria per assicurare
lo sviluppo sociale ed economico e una adeguata qualità di vita degli  stessi  per la cui efficace
realizzazione si rende necessario il concorso di diversi soggetti, tutti funzionali, in una governante
multilivello, all’ordinato vivere civile che è indubbiamente la meta di uno Stato di diritto libero e
democratico>>

parte dell’Accordo per la Sicurezza integrata e lo sviluppo della Città di Torino sono i Tavoli di
Osservazione, dove partecipa anche il Presidente della Circoscrizione interessata

RIBADITO CHE 
la sicurezza passa anche attraverso il controllo degli stabili
Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. Cosa intende fare per arginare le problematiche legate a degrado e insicurezza nel Quartiere

Aurora
2. Se intende chiedere un controllo in toto degli stabili fatiscenti, e non solo controlli sporadici, al

fine di censire in primis i proprietari e i contratti di affitto, successivamente verificare chi ci abita
3. Se intende emettere Ordinanze per ripristinare il decoro degli stabili fatiscenti così da accrescere

il decoro del Borgo
4. Se intende portare la problematica degli stabili al Tavolo della Sicurezza integrata

Torino, 04/04/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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